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Bosgebieden  -  Sluimerende verkavelingsvergunningen en andere knelpunten

Het dossier van het Kluisbos in Kluisbergen heeft duidelijk gemaakt dat sluimerende 
verkavelingsvergunningen een bedreiging vormen voor bosgebied.

De onduidelijkheden over de (nieuwe) Boswijzer, het openbaar onderzoek rond de 
zonevreemde bossen en het halen van de bosuitbreidingsdoelen voor Vlaanderen blijven 
groot.

1. Kan de minister een overzicht geven van alle sluimerende verkavelingsvergunningen 
die in Vlaanderen nog boven bosgebieden hangen? Zo neen, kan hiervan een 
inventaris opgemaakt worden?

2. Is de minister van plan om voor al deze zones, naar analogie met het dossier van het 
Kluisbos, een overleg op te starten en een beroep te doen op het decreet ‘complexe 
projecten’?

3. Wat is de stand van zaken en de timing rond de (vernieuwde) Boswijzer? In welke 
technische aanpassingen wordt erin voorzien om de foutenmarges maximaal te 
voorkomen en sluitend aan te tonen hoeveel er in Vlaanderen bijkomt (en 
verdwijnt)?

4. Wat is de stand van zaken voor de oplossing voor de zonevreemde bossen? Wanneer 
start het openbaar onderzoek en op welke manier zal dit georganiseerd en 
gecommuniceerd worden?

5. Wat is het exacte bedrag dat in het Bossencompensatiefonds gedeblokkeerd is? Hoe 
verhoudt deze deblokkering zich tot de ESR-regels en zijn er op andere budgetposten 
corresponderende besparingen gedaan om dit bedrag vrij te maken? Zo ja, op welke 
budgetposten?

6. Eind september liep de oproep voor lokale overheden en privépersonen af om in te 
dienen op middelen uit het Bossencompensatiefonds. 

Hoeveel projecten zijn er ingediend en voor welke gemeenten en welke oppervlakte? 
Hoeveel van de ingediende dossiers zijn ontvankelijk conform de gestelde criteria?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 113 van 7 november 2016
van BRUNO TOBBACK

1. Deze gegevens zijn niet beschikbaar binnen de termijn voor het beantwoorden van 
een schriftelijke vraag. 

2. Neen.

3. Ik verwijs naar het antwoord op schriftelijke vraag nr. 48 van 13 oktober 2016 en 
het verslag van de gedachtewisseling ter zake in de Commissie Leefmilieu, Natuur, 
Ruimtelijke Ordening, Energie en Dierenwelzijn van 29 november 2016.

4. De kaart van de Meest Kwetsbare Waardevolle Bossen (MKWB) is principieel 
goedgekeurd door de Vlaamse Regering op 3 juni 2016. De Raad van State heeft 
advies uitgebracht over het ontwerp van besluit. De ontwerpkaart werd nagekeken 
door verschillende diensten binnen de Vlaamse overheid. De in september ontvangen 
reacties werden grondig nagekeken door het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB), 
wat leidde tot een beperkt aantal aanpassingen aan de ontwerpkaart. De diensten 
van het beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken (MOW) lieten weten, na een 
eerste reeks van vragen en opmerkingen begin september, nog meer tijd nodig te 
hebben om de ontwerpkaart in detail na te kijken. De opmerkingen van het 
agentschap Onroerend Erfgoed zijn begin november door het ANB ontvangen. Na 
grondig nazicht ervan kan de MKWB-kaart voor tweede principiële goedkeuring aan 
de Vlaamse Regering worden voorgelegd, waarna het openbaar onderzoek binnen de 
zestig dagen na deze goedkeuring moet gestart worden. De kaart wordt aangeboden 
via een digitaal platform, waarlangs het ook mogelijk is opmerkingen in te geven en 
te laten registreren. Daarnaast wordt een analoge deelkaart van het eigen 
grondgebied, samen met een model opmerkingenformulier, aan alle betrokken 
gemeenten betekend om ter inzage te leggen. Opmerkingen moeten gericht worden 
aan het ANB. De aankondiging gebeurt door aanplakking in de betrokken gemeenten 
en door publicatie in 3 gewestelijke dagbladen.

5. Het gedeblokkeerde bedrag van het Bossencompensatiefonds (BCF) bedroeg op 31 
december 2015 7.776.751,51 euro. De ESR-conformiteit betreft het geheel van de 
begroting in betalingskredieten om zo tot het ESR-vorderingensaldo te komen. Met 
de beslissing om het saldo te valoriseren worden echter de beleidskredieten 
uitgebreid met dit saldo en leidt dit tot geen enkele besparing in beleidskredieten 
elders maar een effectieve uitbreiding van de beschikbare middelen voor het 
vastleggen van projecten. Betaalkredieten die niet meer nodig zijn op allerhande 
begrotingsposten n.a.v. de inschatting van de te verwachten facturen, zullen 
desalniettemin de ESR-impact van het extra beleid in het BCF op het 
vorderingensaldo milderen op het moment dat de betaaluitgaven van dit extra beleid 
verwacht worden. Er zijn dus geen besparingen doorgevoerd om dit bedrag vrij te 
maken.

6. Er zijn 10 projecten ingediend door gemeenten en andere publiekrechtelijke 
rechtspersonen en 6 projecten door natuurlijke personen en privaatrechtelijke 
rechtspersonen. Gezien de projectoproep nog niet administratief werd afgerond, kan 
het resultaat nog niet meegedeeld worden. 


